



# 在滨州 知滨州 爱滨州 建滨州

## “小小驿站”成为户外工作者“暖心之所”

### 无棣县已建成40余处工会驿站

本报无棣讯(通讯员 高士东 王景栋 报道)为持续改善户外工作者的工作条件,近年来,无棣县全域统筹,加快建设工会驿站。经过多年努力,工会驿站从“冷可取暖、热可纳凉、累了休憩、渴时饮水、避风遮雨”1.0版本,进阶到“工会驿站+技能培训+就业创业+零工市场+法律援助”多功能服务2.0版本,汇聚起了工会保障、社会治理、党建服务等多股“活水”,为做好民生服务、助力“心安城市”建设蹚出新路径。

济业态的丰富,吸引了更多新就业群体前来落户,其中不乏很多户外工作者。为保障工友权益,无棣县于2019年春季全面启动工会驿站建设工程,截至目前已建成规范场所40余处。有限的场地如何提供更多更好的服务?无棣县统一建设标准,为每个驿站配备桌椅、饮水机、微波炉、空调、应急药箱、充电器、雨伞等日常用品,还安排1名站长和2名管理员负责日常管理,让驿站真正成为户外工作者累了能歇脚、渴了能喝水、随时能充电、饭凉能加热的好去处。

如今,无棣县工会驿站覆盖城乡各个角落,其中有2处入选“全国最美工会户外劳动者服务站点”,1处获评“省级示范性驿站”。今年55岁的环卫工人张大叔是驿站的常客,他高兴地说:“尤其到了冬天,工作一会儿就浑身湿冷,我们随时能到驿站喝口热茶、暖暖身子,感觉非常暖心。”

业以及相关社会部门加强合作,发挥站点广泛、位置合理、功能齐全、服务便捷等优势,春送岗位,夏送清凉,冬送温暖,定期开展技能培训,通过千余场普法宣传,让工友们对各项法律法规和惠民政策了解到位。专门组建办事机构,对既有站点加大检查督导、评估验收、运营管理力度,通过建立和完善激励机制,让每一个站点都能充分发挥切实作用。尤其针对户外劳动者需求大的地区,通过落实多项举措让驿站形象更加鲜明,做到易于辨识、环境整治、功能齐全、保障有力。

同时,该县积极开展丰富多彩的活动,为城乡快递员、货车司机、保安员、环卫工、网约配送员等劳动者提供综合培训等服务,让“小小驿站”成为户外工作者的“暖心之所”,不仅有效提高了户外工作者的工作效率、幸福指数,还成为展现城乡文明、促进社区融合、强化社会治理的有效方式。

### 用好“身边的场地” 关爱“身边的群体”

“来了总有热乎饭,累了进来歇歇脚”。走进棣丰街道馨岳社区党群服务中心的工会驿站,一副对联映入眼帘。每天上午9时,工作人员开始打扫卫生、仔细检查各种设备,准备迎接中午时段户外工作者的到来。临近中午,身着不同服装的快递员陆续赶来,有的看报纸,有的闭目养神,有的喝茶。快递员李振康拿出妻子为其准备的午餐,用驿站的微波炉加热后,走到用餐区吃午饭。据了解,驿站还为公安民警、快递员、环卫工人等户外工作者以及过往行人免费提供手机充电、避风挡雨、避暑御寒、法律咨询等多种服务,解决他们吃饭难、喝水难、休息难等现实难题。

### 既要“建设好实体” 更要“服务好主体”

工会驿站如何做到有效使用、运行到位?无棣县政协党组副书记、副主席,县工会党组书记、主席贾维平认为,要在建设、管理、使用相结合方面下功夫,对已经建成的站点必须加强管理,防止出现建而不用、用而不管的情况。

### 建好用活工会驿站 优化服务温暖人心

经过多年努力,无棣县工会驿站已成为团组织用心服务社会发展、持续增进民生福祉的重要载体,让政府、社会、群众“握指成拳办大事”的理念更加深入人心。

社会治理、互惠互信,围绕群众所需,优化服务供给。社会转型、经济转轨时期,社会治理有什么捷径?无棣县坚持以人为本,紧盯群众“急

无棣县总工会积极发挥“工会管总”的工作优势,与金融机构、邮政行

## 滨州市思源建设投资有限公司上好安全生产“新春开工第一课” 以更严要求更高标准更实举措筑牢企业安全生产防线

本报沾化讯(通讯员 李志强 袁重阳 报道)2月6日,滨州市思源建设投资有限公司举办了安全生产“新春开工第一课”。该公司负责人传达了上级关于安全生产工作相关会议和文件精神;全体干部职工认真观看了《安全重于泰山》《红线》等安全警示教育片。

该公司始终将安全生产摆在首要位置,全面压实各级安全责任,切实筑牢安全生产防线。建立健全

## 小营街道扎实推进重点工作

本报高新区讯(通讯员 李传珠 报道)近日,高新区小营街道召开重点工作推进会,传达上级有关会议及文件精神,并针对项目建设、耕地保护、森林防火、禁燃禁放烟花爆竹、环境整治、深化移风易俗、党风廉政建设等当前重点工作进行安排部署。

小营街道相关职能部门单位进一步提高思想认识,切实增强耕地保护思想自觉、政治自觉、行动自觉,严格落实耕地保护制度,确保牢牢守住耕地保护红线。紧盯重点区域,明确分工、责任到人,加大宣传教育与巡管控力度,从严落实烟

## 节后“收心”抓实干 “四项举措”提质效

本报沾化讯(通讯员 孟令旭 报道)2月5日,春节假期后上班第一天,沾化区黄升镇采取有效措施,全面做好干部职工“收心”工作,全力推动各项工作高效有序开展。

完善工作制度。为确保各项纪律得到有效执行,该镇全面加强内部监督,对违反纪律的行为做到及时发现、严肃处理,大力营造风清气正的工作环境。全体干部职工严格遵守工作纪律,落实日常考勤和请销假制度,做到令行禁止。该镇纪委、监察室对干部职工出勤、工作等情况进行

常态化检查和不定期抽查,坚决杜绝庸懒散拖等不良工作作风。明确各项任务。各管区包村干部每日深入各村,与村干部、群众共同谋划、安排全年重点工作,动员党员干部、公益岗人员、网格员对春节期间村内产生的生活垃圾等进行全面清理。同时,进一步转变工作理念,积极为群众服务,重点针对为民服务大厅等服务窗口,安排骨干加强值班值守,着力解决群众日常生活中遇到的难题。

加强安全监管。该镇进一步加大安全生产工作力度,重点对山东祥瑞祥纺织、煌盛玩具等劳动密集型企业进行安全督导,联合消防、公安等单位,上好“年后开工安全第一课”,完善应急救援预案,细化紧急情况下的各项措施,确保反应迅速、指挥得力、处置及时。同时对驻镇其他企业开展安全隐患大排查,确保安全生产工作开好头、起好步。

## 寒假送温暖 关爱护成长

本报无棣讯(通讯员 朱永胜 张秀全 报道)春节期间,无棣县西小王镇中学积极开展,为部分困难学生送去温暖和关怀,助力学生快乐成长、全面发展。

据了解,为开展好此次寒假送温暖活动,该校积极与相关部门沟通协调,争取专项教育资金;广泛发动社会力量,联系爱心企业筹措善款。同时,整合学校各类资源,为活动的开展奠定坚实物质基础,切实让困难学生感受到社会大家庭的关爱。

## 滨州产遥测水位产品 填补国内市场空白

连日来,在位于邹平市韩店镇的山东昊润自动化技术有限公司生产车间内,工人们加紧赶制订单。该企业是一家从事地下水监测仪器研发、生产、项目施工运营维护为一体的高新技术企业,其自主研发的遥测水位产品,实现了地下水水位水全自动远程无人值守长期稳定监测,攻克了复杂多变环境智能传感、数据漂移智能校正、多模式传输等关键技术,填补了这一行业领域的国内市场空白。



## 店子镇纪委全方位提高监督实效 全力营造清廉、安全、祥和节日氛围

本报博兴讯(通讯员 李锐 报道)春节期间,博兴县店子镇纪委立足职能职责,多举措严明节日纪律,全方位提高监督实效,全力营造清廉、安全、祥和的新春节日氛围。

聚焦廉洁底线,念好“紧箍咒”。春节前夕,该镇纪委组织召开廉洁过节工作部署暨警示教育会议,通报了近期酒驾、醉驾、赌博以及违反中央八项规定精神等违纪违法案例,以真实案例敲响廉洁警钟,督促党员干部、公职人员深刻吸取教训,自觉摒弃肆意饮酒的不良风气,坚决杜绝酒驾、醉驾、赌博

等违法行为。该镇党委对党风廉政建设作出部署,要求各级党组织压紧压实主体责任,持续推进作风整治,全方位筑牢干部职工思想防线。

聚焦安全稳定,站稳监督“前沿哨”。该镇纪委将春节期间各项稳定工作作为监督重点,立足“监督的再监督”职责定位,针对节假日期间值班值守、灾害防范、社会稳定、纪律作风等方面,深入各村开展全域性监督检查。督促村“两委”成员主动担起党风廉政建设、安全生产主体责任,绷紧纪律规矩之弦,确保文

明廉洁过大年。同时,该镇镇纪委督促党员干部深入学习贯彻落实上级有关安全生产的文件精神和工作要求,吸取安全事故警示教育,堵塞安全风险漏洞,从严筑牢安全生产防线。

店子镇纪委将继续围绕节后收心、安全复工、春季农业生产等重点,进一步加大监督检查力度,对镇村干部工作纪律、工作作风、工作落实等情况开展不定期暗查,确保全体党员干部职工以良好的精神面貌和工作作风投入重点工作,为店子镇高质量发展提供坚强纪律保障。

## 沾化区创新打造“智慧红会”管理平台

### 目前已在全市推广,助力红十字会事业高质量发展

本报沾化讯(通讯员 曹修敏 报道)“老师,我怎么知道自己是否取得了救护员资格证呢?”近日,在沾化区第32期救护员培训班上一名学员问道。“只要大家通过了考试,后期咱们区红十字会的微信公众号,右下角有一个‘个人中心’,里面有一项是‘证件卡包’,打开‘我的证件’就可以查看了。”

“怎样才能快速找到AED呢?”另一名学员问道。“同样,还是关注‘沾化红十字会’微信公众号,点击左下角的‘一码通办’,里面有一项‘AED地图’,打开后就能看到咱们沾化辖区内所有AED的位置,遇到突发情况找最近的一台使用就可以

了。”救护培训师耐心地回答。近年来,沾化区红十字会创新打造“智慧红会”管理平台,探索“六个一”高效管理模式,大幅提升红十字会的服务能力和管理水平,有力推动了全区红十字事业的高质量发展。

业务数据“一网归集”。沾化区红十字会通过对接各方应用系统,创新建设“红透通”大数据融合平台,实现全区业务数据的统一归集,将会员管理、募捐信息、“三救三献”志愿服务等多项业务数据整合到统一系统中,实现了业务数据的互联互通与无缝衔接,让红十字会各项服务更加顺畅和透明。

## 新春送祝福 文化更惠民



近日,“民俗里的中国年·邹平‘艺’起庆新春”高新街道专场活动在黄山广场举办。高新街道国韵芳香戏曲活动中心、新大村文艺志

愿服务队的艺人们表演了京剧《打龙袍》等多个精彩节目,祝福广大群众新的一年工作生活再上新台阶。(通讯员 张珩 摄影)

2月5日,“民俗里的中国年·邹平‘艺’起庆新春”活动走进爱尚桥镇。该镇三斋剧社的戏曲爱好者们表演了京剧《红娘》等经典剧目,传承弘扬中华优秀传统文化,为人民群众送去新春美好祝福。(通讯员 刘晴晴 摄影)